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A székely ijuság dicsősége. 

„Átadom a vándordijul szolgáló zász- 

lót, mint győzelmi jelvényt a főversenyben 

legjelesebbnek bizonyult tornászcsapatnak, a 

sepsiszentgyörgvi református főgimnázium 

tornászcsapatának; szolgáljon ez elismerésül 

és buzditásul is a csapatban részes tornász- 

ifjaknak és a derék intézetnek, mely a testi 

ay lés feladatainak felkarolásáról és meg- 

zonyságot tett. De szolgáljon e zászló és 

szolgáljanak tornaversenyeink lelkesitő pél- 

dául az egész magyar ifjuságnak, hogy fel- 

ismerje és megszivlelje azt, hogy a mint 

testünk és szellemünket a haza szolgálatára 

egyaránt képeznünk, edzenünk is kell; mert, 

fiatal barátaim, ti vagytok e nemzet jöven- 

dője, tőletek függ e haza felvirulása a jövő- 

ben! Hogy azt munkáljátok, - hiven a ha- 

zához és hiven a királyhoz — erre tegye- 

tek szent fogadalmat ma is, velünk együtt 

kiáltva: Éljen a király! Éljen a haza!* 
Igy szólott Dr Berzeviczvy Albert 

vallás- és közoktatásügyi miniszter ötezer 

diák előtt a sepsiszentgyörgvi ev. ref. Székelv 

Mikó-kollegium ifjuságához Budapesten, mi- 
kor az országos ifjusági tornaünnepély fő- 

versenyének keretében minden intézetnek 

válogatott husz diákja közül megnyerték a 

selyemzászlót, mely valóban meltó kitünte- 

tése volt a szimpatikus, szép növésü székely 

atléta-gárdának. 

Az örömtől és a büszkeségtől kipirult 

arcu székely diákok mellére a vallás- és köz- 

oktatásügyi miniszter tüzte fel a husz ezüst 

érmet s miközben a nagy nap kis hősei 

diadalmas zászlójukat lobogtatva, elvonultak, 

a többi intézet lelkesen, osztatlan lelkese- 

déssel megéljenezte öket. 

Ezek a fényes gyözelmet vivott székely 

fiuk: Petrás György kiváló tornatanár ve- 

zetésével, a következők voltak : 

Sólyom Ferenc, Porzsolt Kálmán, Sto- 

ján Aurél, Nagy Endre, Csutak Ferenc, Kósa 

Mózes, Ráduly Dénes, Zágoni Dezső, Benkő 

Gábor, Nagy Áron, Nagy Gyula, Bénke Já- 
nos, Szabó András, Kali Kálmán, Vajna Fe- 

renc, Fábián Gyula, Jancsó Mózes, Solymosy 

Albert, Antal Béla, Pap Árpád. 
A főversenyben résztvett a helybeli ev. 

ref. kollégium székely ifjusága is; az inté- 

zet számára oklevelet és a győztesek min- 

denike bronz-érmet nyervén. Ezek Szabó 

András derék tornatanárukkal élükön a kö- 

vetkezők : 

Dénes Dezső, Kovács Nagy Pál, Györfi 

István, Kisgyörgy Sándor (VIII), Jakabházi 

Béla, Péter Gábor, Székely Zottán, Bucsi 

Endre, Muzsnai László, Bán Miklós, Gönczi 

Gábor, Csulei Illés (VII), Vass Károly, Tol- 

valy Tibor, Putnoki Árpád, Konsza Sámuel, 

Rácz Zoltán (VI), Horváth József, Gyarmati 

Dezső és Raácz Vilmos (V) tanulók. 

Okleveleket, ezüst és bronzérmeket nyert 

még a helybeli állami főöreáliskola és a szé- 
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kelykereszturi állami tanitóképző-intézet ifju- 

sága is, akik a középszerüséget szintén jóval 

felülmulták. 

Szóval alig volt a tornaversenynek oly 

része, ahol egyik-másik székelyföldi intézet 

ifjusága becsületet nem szerzett volna a szé- 

kely névnek. 

Az ország minden részéből a fővárosba 

sereglett főiskolai tanulók s általában az 

országos közvélemény osztatlan elismerése 

kiséri tehát győztes fiainkat, akik e székely 

magyar nemzet jövőjének méltó birtokosai. 

Ebben a hit- és reményben s székely 

honfiui őszinte örömmel telten üdvözöljük 

a nemes ifjuságot, Magyarország keleti véd- 

bástyájának hivatott erősségét ! 

MHogyan lehetne eredményesebb tani- 

tói munkásságunk ?" 

Mondanom sem kell, hogy én csak a szé- 

kely tanitóság munkássága eredményéről szólhatok, 

mint olyan — aki a faluja határán nem igen 

járt tul s ha szólok is csak a magam egyéni 

igazát akarom elmondani, nem törődve azzal, hogy 

tetsző vagy nem tetsző fordulatok állanak elő 

igénytelen, egyszerű kifejemeseimban. 

Szomoruan tapasztalt igazság az, hogy a 

székely tanitóság ügyével – sem szellemi, sem 

anyagi téren komolyan nem foglalkozott soha 

senki. Nem végzek tehát fölösleges munkát, ha 

szerény tehetségem szerint azzal, mint enyik erő- 

telen, gyenge képviselője magam foglalkozom. 

Nyilvánosság előtt anyagot adok a hivatottaknak, 

a sokkal nagyobb tehetségeknek, hogy e tárgygyal 

foglalkozva, nagy hasznára lehessenek a székely 

tanitóság ügye mellett a társadalomnak és édes 

hazánknak. 

A székely tanitóság anyagi és szellemi hely- 

zete szoros összefüggésben van a szerény anyagi 

viszonyok közt élő székely néppel. Nem is lehet 

az egyikről ugy beszélni, hogy a másikról meg ne 

emlékezzünk. Amennyire a kezébe vette az állam 

és társadalom a hanyatlásnak indult székely nép 

anyagi és szellemi fejlesztését, ép ugy kellene 

felkarolnia a székely tanitóság ügyét is, - mert 

a nép a test : lélek benne a tanitóság. Ha szenved 

a test, szenved a lélek is. Minden tanitónak égő 

parázszsal kellene táplálkozni, mint a mesebeli 

táltosnak, hogy szent tüzzel, szent lelkesedéssel 

munkálkodhasson azon, hogy korunk vallása és 

erkölcse, anyagi ereje tiszta, feddhetetlen és erős 

legyen, melyet kar megdönteni ne próbáljon, 

hogy szemmel látható, kézzel fogható eredménye- 

ket érhessen el. - De kérdem : Mi élessze ben- 

nünk a tüzet? Mi hevitsen? Mi bontogassa szét 

lelkünk szárnyait, hogy a miveltség, haladás, jólét 

lobogóját gyorsan vigyük előre? A ,Lex Berze- 

viczy" ? amelyről nem szólók semmit, — mert. az 

sem szól rólunk semmit. Vagy a már élvezett 

törvény (ha ugyan még ezt is lehet élvezni ?), 

amely azt mondja: hogy én, aki 204-25 vagy 

akárhány évig szolgáltam hazámat hűséggel, — 

mint felekezeti v. községi tanitó; ha állami tanitó 

akarok lenni, kezdjem elől a szolgálati éveimet, 
mert amit eddig szolgáltam, az nem számit. Arcul 

csapása ez a tanitói tekintélynek! Lecsapolása a 

tanitói kedvnek, ügybuzgóságnak! Sutba dobja 

az egyenlőség elvét és az osztály-rendszer büz- 

hödt nyavalyáját szaporitja. – Mintha bizony 

* Felolvastatott az ,Udvarhelymegyei ált. tanitói egy- 
let székelykereszturi fiókkörének 1905. május 17-én Cseke- 
falván tartott gyülésében. 

, 
az állami mtók alálták volna fel a spanyol 
viasszat 1! Mintha bizony az állami tanitók vitték 

volna Magyarország kulturáját oda, ahol ma áll ! 

Szemfényvesztés: vakulj világ!. . Bizony bi- 

zony csak egyedül a hivatásszeretet ad szárnya- 

kat, az hevit szép és nemes tettek véghezvitelére 
De ne kezdjem szemrehányásokkal, panaszolkodás- 

sal, ráérek más helyen, hanem inkább ldássuk a 

ecimhez megfelelően, mi áltat lesz eredményesebb . 

tanitói munkásságunk ? 

1. A tanitóképzés magasabb szinvonalra emelésével. 

Hogy a székely tanitóság tekintélyben, elis- 

merésben többre nem haladhatott, részben a 

szellemi képzés hiányossága és a gyakorlati életre 

nem nevelés volt az oka. A legnagyobb hiba a 

képzőbe való felvételnél kezdődött, követtetett el. 
Felvettek a közép vagy polg. isk. 3. osztályától 

kezdve, ha bukott, ha rossz magaviseletü, ha 

éptestü, ha nem; ha boldog, ha boldogtalan, ha 

volt hivatása, ha nem; de általában gyenge bizo- 

nyitványu szegény sorsu tanulókat. (Ugy vettem 

észre ezen most kevés változás történik). Most a 

szegény növendék azzal a kevés ösztöndijjal nem 

tudta kivül takarja-e el benső lelki nyomoruságát 

a világtól vagy gyomrát mentse meg a korrogás- 

tól. Tehát a lelki küzdelem, a nyomoruság a 

szellem kimivelésének rovására már a képzőben 

megkezdődött. Hogy várható az, hogy gyenge 

bizonyitványu – akármilyen magaviseletü ifju, — 
átszenvedve a negy éves tantolyamot, egész ta- 

nitó lehessen ? Hiszen mikor kilép az élet nagy 

mezejére, csak akkor ütik nyakon a gondok, a 

keserü csalódások, a nyomoruságok Ha megnősül 

jaj neki! ha meg nem : tizszeresen jaj neki ! ! A 

tapasztalatlan ifju, nagyon ifju, csötlik-botlik, nem 

tudja melyik lábára áljon. Tőle a világ sokat vár: 

hej! pedig ő nem sokat hozott. Mennyi eleven 

példát lehetne felmutatni, kik a küzdelem köze- 
pette leroskadnak, mennyi eleven példát lehetne 

látni, akik nem tudnak ellentállani a kisértéseknek, 

már a pálya kezdetén elzüllnek és mennyi példát 

lehetne látni, akik mindenegyebek, csak nem ta- 

nitók a tanitóképző rendszer miatt, az állam, az 

egyházak nembánomsága miatt. - A hibák nagy- 

részben, határozottan kivül állanak a tanitókon, 

mind visszavezethetők az elhibázott rendszerre. 
A tanitóknak szánt ifjakat, már a középiskola 

alsóbb osztályaiban ki kell szemelni, már ott kell 

nevelni és csak kitünő előmenetelü, kiváló, szép 

lelki tulajdonokkal biró egyéneket ajánlani a fel- 

vételre. Sőt többet mondok: az elemi iskolában 

kellene kezdeni; hol a tanitó a család életével 

is ismeretes lévén, türelmes, egyeneslelkü, becsü- 

letes, munkaszerető család sarjakat szemelne ki 

és ezt az értesitőbe is jelezné. Nem hiszem, hogy 

számottevő mozzanat ne lenne a tanitóság életé- 

ben. A képzőbe való felvétel csak a 6., vagy 8. 

osztályból lehesen felvételivel; mert (később 

vissza fogok térni erre a dologra és ismételni 

fogom) a tanitónak a mostani viszonyok szerint 

sok, nagyon sok ismeretre van szüksége, mely 
nélkül szerencsétlennek érzi magát. Az önképzésre 

hiába ,vekkedezünk", mert nem esik minden tanitó 
olyan szerencsés helyzetbe, hogy azt megfelelően 

érvényre juttassa. 
Továbbá, az állam forditson több időt ok- 

tatásukra, egy évvel szaporitsa meg a tanfolyamot. 

Az utolsó évben egyöntetü, módszeres kidolgozá- 

sok, tanitások, sok-sok irásbeli dolgozat készittessék 

a falusi önképzőkörök, gazdakörök szem előtt 

tartásával. Hazafias szabadelőadások, hazafias 

költemények kitünő lelszavalása, minden növendék 
részéről; szóval a gyakorlati életre való nevelés 

legyen a főcél. Találjanak módot arra, hogy is- 

meretszerzés, hazafias lelkesedés gyüjtése céljából, 

utazásokat rendezzenek. Árpád szobra (Brassó),
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az igaszságos Mátyás szobra (Kolozsvár), Petőfi 
szobra (Segesvár), Kossuth, Bem szobra (M.-Vá- 
sárhely), stb. mind olyan eleven momentumok 
lehetnek, melyek épitőleg hatnak az ifju lélekre. 

A mostani 500os levonások helyett, adjon 
az állam a tanitónak egy ,legszükségesebb könyv- 
tárat" (a legujabb néptanitók lapjában van is 
miniszteri intézkedés) és egy mérsékelt hangu, tar- 
talmas és nem gyülölt napi lapot. Amely az 
igazságot felfelé és lefelé egyaránt szólja, amely 
a tanitót ne küldje pióca gyüjteni, ezerjófüvet 
stb. keresgélni, — mellékfoglalkozás céljából — 
hanem nyujtson, osztogasson valódi szellemi kin- 

cseket, amelyeket az intézetben megszokott olva- 
sás által a tanitó otthon szórakozva kibányásszon 

belőle. A közoktatás ügye, a tanitóképzés ügye 
legyen az államnak édes gyermeke, melytől ne 
sajnálja a mindennapi falatot, igy bizonyára 
eredményesebb lesz tanitói munkásságunk. Igy 
szellemben, erkölcsben, anyagiakban előbbre fog 
haladni hazánk, mert: valamint a gyémántot 
csak gyémánttal lehet csiszolni; ugy müveltté 
népünket, csak müvelt tanitói gárda tudja át- 
gyurni. (Folyt. köv.) Gyarmathy Dénes. 

— 

"Tan- és nevelésügy. 
Az udvarhelyi róm. kath. esperes kerületi 

tanitó-egylet havasalji fiók-köre közelebbről Ká- 
polnásoláhfalván megtartott rendes tavaszi vándor 
gyülése a következőleg folyt le: A gyülést meg- 
előzőleg ünnepélyes Veni sancte volt a helybeli 
templomban, honnan a tagok az iskola egyik 
termében vonulván. Fazakas József helybeli tani- 
tónak hallgatták meg ,A levegő-ről tartott gya- 
korlati tanitását, miután a fiók-köri dalárda által 
előadott ,Hymnus" következett. Ezután az elnöki 
megnyitó olvastatott fel Fekete Imre fiók-köri 
elnök által, melyben a róm. kath nevelés ügynek 
a tanitó-egyesületek által való fejlesztéséről érte- 
kezett, az őszi gyülés jegyzőkönyvét észrevétel 
nélkül hitelesitvén, Márton Sándor ,„A tanitó ne- 
mes munkájának gyümölcséről" tartott felolvasást. 
A gyakorlati tanitás birálása következett, de senki 
hozzá nem szólt. Ezután Hozó Jáuos szavalta el 
Zalán kitünő költeményét: ,A szeretet fájdalmát", 
miután Péter Károly fiók-köri jegyző tartotta meg 
vMi lesz velünk ?* cimü felolvasását, melyben a 
felekezeti tanitók szánalmas anyagi helyzetét 
ecsetelte. Az erdélyi róm. kath. tanitó-egyesületek 
szövetségi elnökségének átirata tárgyaltatván, ezt 
a gyülés tudomásul vette és Péter Károly fiók- 
köri jegyzőt a szővetségi elnökség által közölt 
meghatározandó időben tartandó gyülésre kiküldte, 
hogy az általa választott alkohol ellenes előadását 
megtartsa. Egyben a fiók-kör képviseltetésével 
megbizza: Hozó János és Bálint Károly tanitókat. 
Embery Árpád, székelyudvarhelyi főgymn. tanár a 
fiók-körbe alapitó tagul belépett, mit örömmel vett 
tudomásul a gyülés. A tanár urnak az egyesületbe 
való belépésén máris áldás fakadt, mert az egye- 
sületi dalárda 4 szólamu dalos könyvének beszer- 
zését magára vállalta. Az ő szellemi, tanügyi ér- 
deklődései, továbbá anyagi áldozatai hozták meg 
azon örvendetes haladást is egyesületünkben, 
hogy egy általa kitüzött pályatétel kidolgozására 
szellemileg is cultiválhatják magukat a fiók-kör 
tagjai, a pálya-tétel a következő: ,Milyen tár- 
sadalmi eszközök állanak a tanitó rendelkezésére, 
hogy a felnőttek, tehát a nép vezetője is lehes- 
sen ?* I-ső dij: 20 korona, II-ik: 10 korona, a 
fiók-kör azon tagjai, kik fent nevezett pályatételt 
kidolgozni akarják, jeligével ellátott dolgozataikat 
szeptember 1-ig kötelesek az elnökséghez be- 
nyujtani. Molnár Lázár, a fiók-kör volt aljegyzője, 
megszünvén az egyesület tagjává lenni, helyébe : 
László Dénes választatott meg. A jövő gyülés 
helyéül: szentegyházasoláhfalu jelöltetett meg, 
miután a gyülés végett ért. Szentegyházasoláhfalu, 
1905 május 24-én. Peter Károly, főjegyző. 

Körrendelet. Másolat: A m. kir. vallás- és 
közokt. minisztertől. 42430. szám. A földmivelésügyi 
Miniszter ur a gazdasági ism. iskolák vezetésére 
hivatott s tényleg müködő néptanitók részére 
mezőgazdasági irányu kiképzés céljából folyó évi 
julius hó 15-től augusztus hó 10-ig bezárólag. 
Algyógyon, Breznóbányán, Csikszeredán, Lugoson, 
Hódmezővásárhelyen, Jászberényen, Karcagon, 
Szabadkán, Rimaszombaton, Szent-Imrén, Nagy- 

Szt.-Miklóson, Adán, Csákóváron és gróf Ester- 
házy féle csákvári földmives iskoláknál 20-20, 
összesen 280 néptanitó részére négyhétre terjedő 
mezőgazdasági tanfolyamot rendez Ezen gazda- 
sági tanfolyamok tartamára minden felvett elemi 
iskolai tanitó a földmivelésügyi miniszter tárcája 
terhére egyszáz (100) korona segélyben részesül, 
mely összegből az uti költség az ellátás, szóval 
minden kiadás fedezendő lesz. Ezen tanfolyamokra 
nyilvános elemi népiskolákban tényleg alkalma- 
zásban levő és még mezőgazdasági tanfolyamon 
részt nem vett tanitók vétetnek fel és pedig első- 
sorban s lehetőleg azon községekből, amelyekben 
a gazdasági ismétlő iskola már megnyilt s a ve- 
zetessel megbizott tanitók a tanitási jogositványt 
oly kikötéssel nyerték el, hogy a gazdasági tan- 
folyamok valamelyikén jelentkezni tartoznak; to- 
vábbá azon községekből; a hol a gazdasági ism. 
iskola felállitása már a jövő tanévben remélhető. 
Felhivom a felekezeti iskolák kántortanitóit, hogy 
eltávozásuk illetékes és közvetlen hatóságuknál 
kellő időben jelentsék be oly végből, hogy 
esetleg szükséges helyettesitésük felül gondoskodás 
történhessék. Budapest, 1905. május hó 22 cn. A 
miniszter meghagyásából : Molnár Viktor miniszteri 
tanácsos. Valamennyi kir. tanfelügyelőségnek és 
tanfelügyelői kirendeltségnek. A másolat hiteléül : 
Thott Károly kir tanf. beosztott áll. isk. igazgató. 

Egyházi élet. 
Az udvarhelyköri D. F. E. tavaszi közgy ülé- 

sét május hó 25-én tartotta a lokodi unitárius ki- 
csiny, de elég buzgó gyülekezete körében, az egy 
leti tagoknak, tekintve a hideg esőzéseket, mégis 
elég meleg érdeklődése mellett. A közgyülés tem- 
p omozással kezdődött. A jtay János h.-almási 
lelkész mondott lélekemelő szép imát és János 
ev V 17. alapján nagyhatásu egyházi beszédet 
E beszéd valóban méltó volt a szónokhoz, a ki a 
szivek hurját oly közvetetlenségben tudja érinteni 
előadásával is. Az Istentisztelet után a közgyülést 
Sándor Gergely elnök ékes megnyitója — 
mely mindég egy hatalmas programm onyita 
meg. Péter Sándor egy elbeszélést olvasott 
fel hatás mellett. Vári Elek tanitó M. Kovács 
Gyula remek költeményét adta elő ügyesen. Az 
idő előre haladván, Ürmösi K. barátunk felol- 
vasását elhalasztottuk a jövőre. Elnöki lelkes be- 
záró után a közgyülés ünnepi része véget ért. 
Kronikám hiányos lenne, ha nem emlékezném 
meg az énekekről, melyek felemelték lelkünket az 
Ég Urához, kié a dicséret és dicsőség. Egy ne- 
gyed órai szünet után ujból megnyilt a közgyü- 
lés, hol a mult évi jegyzőkönyv, pénztárnoki je- 
lentés felolvastatván, tudomásul vétettek. A tiszt- 
ujitás megejtetvén, az uj tisztviselők az uj hiva- 
talba, a méltán megérdemelt régi elnök (ki uj is) 
felhívása mellett bekebeleztettek. Itt meg kell em- 
lékeznünk, hogy ohajtjuk, miszerint a régiek hit- 
erősitó buzgósága szálljon az ujakra!! Majd el- 
következvén az ebéd ideje, a lelkész barátságos 
asztalánál volt részünk zletes ételekben, dalok- 
ban és sok-sok kellemes pohárköszöntőkben 

—r -s. 

Különfélék. 
— A városi számadások. Székelyudvarhely 

város 1904 évi közalapi és gyámpénztári szám- 
adásai a városi számvevői irodában közszemlére 
vannak kitéve. Ezeket minden egyes városi pol- 
gárnak joga van megtekinteni és a számadásokra 
esetleg észrevételeit irásban foglalva, megtenni. 
Az 1886 évi XXII. t.c 142. § ának utolsó be- 
kezdése értelmében a képviselőtestületi közgyülés 
az adófizetők netaláni észrevételeit felolvasni és 
tárgyalni köteles. 

— Ami tanuló-ifjnságunk győzelme. A hely- 
beli kir. főreáliskola Dr Solymossy Lajos igazgató, 
Séra Kálmán tanár és Csinád y Gábor torna- 
tanár vezetése alatt 20 tanulóval vett részt a 
Budapesten, május hó 27 én és 28- án megtartott 
orsz. tornaversenyen. A különböző érdemekért 
nyert négy oklevélen kivül, emlékermet kaptak: 
Kovács József, Gergely János, Geöcze Béla, Csató 
Endre, Katniszky László, Baranyay József, Bund- 
sehuch Ottó, Friedmann Zsigmond, Földváry La- 
jos, Miklós Ármin, Pillieh András és Szibián 
László, mint az egyes versenyek győztesei. A 
helybeli ev. ref. kollegium 27 tanulóval, Szabó 
András, Varga Dezső és Szabó Á tanárok veze- 
tésével vett részt a torna-ünnepélyen. A főver- 

Kisgyörgy Sándor, Jakabházi Béla, 
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senyben nyertes ifjak nevét lapunk első helyén emlitettük. ltt a mellékversenyek győzteseit emel- jük ki. A kötélhuzásban aratott győzelemért bronz 
ermet nyertek: Dénes Dezső, Kovács N. Pál, 

Székely Zol- tán, Péter Gergely, Muzsnai László, Bán Mik- 
lós, Vass Károly és Hegyi András tanulók. Mig a kótyazásban II. dijat kaptak : Kovács N. Bál, 
Kisgyörgy Sándor, Péter Gábor és Vass Károly 
tanulók. A kollegium ifjusága tehát összesen 34 
érmet és 5 oklevelet nyert. A szabad időt is 
okszerüen fölhasználta az ifjuság. Megnézték a 
kiralyi várpalotát, a képviselőházat, muzeumokat, 
állatkertet, Ős- Budavárát, a nevezetesebb irók és 
költők emlékét, szobrát, a főváros nevezetesebb 
utcáit, tereit, középépületeit stb. Sok uj ismeret- 
tel és fölemelő emlékkel megrakodva érkeztek 
tegnap vissza városunkba, hol a két intézet igaz 
gatója és tanári karával élén nagy számu tanuló- 
ifjuság riadó éljenzéssel s zenével fogadta az 
állomáson. Az egyes intézetekben pedig lelkes szép beszéddel űdvözölték az igazgatók s mon- 
dottak köszönetet a hozott dicsőségért, melynek 
oroszlánrésze mindenesetre a derék tornatanaro- 
kat illeti. 

— Tornavizsga. Az ev. ref. kollegium ifju- 
ságának tornavizsgája a kollegium kertben ma (ál- dozó csütörtökön) d. u. 3 órától kezdődőleg lesz. 

A székelyudvarhelyi Székely Dalegylet sa- 
ját penztára javára 1905. évi junius hó 12-ikén 
(Pünköst másodnapján) a Koronkay-kerthelyiség- 
ben sétahangversenynyel egybekötött táncmulatsá- 
got rendez, melyre a n é. köz önséget tisztelettel 
meghivja a rendező bizottság. Kezdete délután 6 
órakor, melyet 3 ágyulövés fog jelezni. Belépti- 
dij : személyjegy 1 korona, családjegy 3 személyig 
2 korona 40 fillér, 3 személyen felüli tagok a 
rendes személyi dijat fizetik. Felülfizetések köszö- 
nettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. 
Müsor: 1. „Vigan cimbora" Várady Antaltól, elő- 
adja a dalegylet 2. „Eredeti magyar dalok" Lányi 
Ernőtől, előadja a dalegylet. 3. Elseje", bohózat, 
előadják: férj Sándor Ferenc egyleti tag, feleség 
Májer Margit k. a. 4. „Török bordal" Mendelssohn 
B.-től, előadja a Dalegylet. 

- Majális. Az ev. ref kollegium ifjusága 
ujabb körültekintés után a szombaton, junius 3-án 
megtarlandó majális szinhelyét a S z ej k emite-. tőről a város tulajdonát képező kies Közép- 
erdőbe tette át. Az ut kényelmes dülő uton 
vezet egészen a tánchelyig a Szentimre utcán át 
a hármas kereszt felé. Különben a közönséget 
zászlók fogják irányitani. Legcélszerübb gyalog 
tenni meg ezt az egy órai kellemes sétát, vagy 
esetleg falusi szekéren. Erről a közönséget tiszte- 
lettel értesitjük s meghivásunkat szivesen ismé- 
teljük. A rendezőbizottság. 
— Iskolai ünnep. A székelyudvarhelyi róm. 

kath. főgimnázium a „Szeplőtelen fogantatás" hit- 
ágazata kihirdetéseének 50-ik évfordulója emlékére 
junius hó 4-én a főgimnázium nagytermében is- 
kolai ünnepélyt rendez, a következő müűsorral: 
reggel 9 órakor szentmise a plebánia templom- 
ban. Ezután a gimnáziumban: 1. ,„Ave Mária", 
zarándokok kara; énekli az ifjuság vegyeskara. 
2. Immaculata, Szemlér Ferenctől, szavalja György 
Dénes VIII. o. tanuló. 3 Ünnepi beszéd, mondja 
Kovács János tanár. 4. Boldogasszony Anyánk ! 
Tárkányi Bélától, szavalja Orbán D. VI. o. 
tanuló. 5. Ave Mária. Hegedünégves, játsszák Beke 
Dénes, Lázár László, Miskolczi László és Varga 
Zoltán főgimn. tanulók. 6. Szüz Mária ünnepén. 
ÍIrta Bán Aladár, szavalja Sándor Gerő II. o. ta- 
nuló. 7. Áldva zeng. Hoffmantól, énekli az 
ifjuság vegyeskara. 

— Vj csendőrőrs. Vármegyénk Lövéte köz- 
ségében május hó folyamán uj csendőrőrs állíttatott 
fel, amely a csikszeredai szárnyhoz és a homo- 
ródoklándi csendőr-járásba van beosztva. 

— A polgári leányiskola évvégi vizsgálatai folyó hó 17 én kezdődnek. amikor az összes val- 
lásvizsgák tartatnak meg. Junius 19-én d. e. 8-11 óráig az I, d u. 8-6 óráig a IL, 20-án d. e. 8-10-ig a III. és d. u. 85- óráig a IV. polgári osztály vizsgálata lesz minden tantárgyból. A ma- gán tanulók vizsgáját junius 21-én d. e. 8 órától és 22 én d. u. 5 órától a záróünnepélyt tartják meg. A növendékek kézimunka és rajzkiállitása az osztályvizsgálatok napjain d. e. 11-12 ég d. u. 
5-6 óráig tekinthető meg. 

— Hogyan készül a liptói turó? Magyaror- 
szágon annyi szepességi, kárpáti és liptói turó 
készül és kerül piacra, - irja a Gazdasági Lapok 
— hogy szinte hihetetlen. Nagyobb e cikkekben 
a termelés a birka létszám sulyánál, vagyis a ne- 
vezett turóvidéken nincsen annyi métermázsa 
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sulyu birka összesen, mint a mennyi juhturót 

gyártanak és eladnak. Ez a speciális ,„juhturó" 

50-60 százalékban a Galicziában és felső Ma- 

gyarországon, a városok piacain összevásárolt te- 

hénturóból, 10-15 százalékban főtt
 burgonyából, 

8-10 százalékban margarinból és alig nehány 

százalékban valódi juhturóból készül. Igy aztán 

végképpen lejáratják a hirneves turó becsületét 

ugy itthon. mint a külföldön. J
ó lesz ezt nálunk, 

a Székelyföldön is figyelembe venni
, nehogy több 

turó készüljön, mint a mennyi sulyt a juhok 

nyomnak! ... 

Fölveteli értesités a székelyudvarhelyi 
m. 

kir. áll. kő- es agyagipari szakiskolába. C
él : négy 

éves tanfolyam alatt a tanulókat gyakorlatilag 

képzett, elméletileg müvelt iparosokká nevelni. 

Rendes tanulókul felvétetnek a) akik legalább 2 

középiskolai vagy 6 népiskolai osztályt végeztek, 

esetleg a tanonciskolát 3 éven át jó sikkerr
el lá- 

togatták; b) akik a 12 éves kort elérték és ép, 

egészséges kifejlett testalkattal birnak. A fölvételi 

folyamodványhoz csatolandók: a) keresztlevél, b) 

iskolai bizonyitvány, c) az atya vagy gyám köte- 

lező nyilatkozata arról, hogy a felvett ifju a szak- 

iskola 1V. évfolyamát teljesen bevégzi, d) orvosi 

és ujraoltási bizonyitvány. A tanitás teljesen
 dij- 

mentes. Mühely biztositék cimén 6 koro
na az in- 

tézet pénztáraba fizetendő. Szegény sorsu,
 de jó 

magaviseletű és szorgalmas tanulók egész vagy 

fel ösztöndijban részesülnek, ha szegénységüket 

hitelesen igazolják. Az intézettel kapcsolatosan 

internátus és konviktus áll fenn, amelyben a nem 

98 fillért fizetnek. A fölvételi, illetőleg ösztöndij 

iránti kérvények az intézet felügyelő bizottságá- 

hó 10-ig az igazgatósághoz nyujtandók be. 

Egyébben az iskola évi értesitője nyujt tájékozást, 

amelyet az intézet igazgatósága kivánatra kész- 

séggel küld meg az érdeklődőknek. Székelyudv
ar- 

hely, 1905. május hóban. Az igazgatóság. 

— A vérvád meséje Székelyudvarhelyt is 
kisért. Hétfőn d. u 2-3 óra között Szilágyi János 

szombatfalva-városrészi vámos megjelent a rendőr- 

Petőfi-utca alsó részén lakó Bámbó Ferene zenész 

szolgálóját a konyhában, mosogatásközben valaki 

a torkán megvágta. Erre Gál József és Gellérd 

Lajos rendőrök azonnal a helyszinére siettek. A 

mondott helyen akkor már nagy népcsődület volt 

s a rendőröknek egyik egyet, a másik mást mon- 

dott és Benedek Anna cselédet, aki 18 éves, kocsira 

ültették, hogy Dr Kassay Albert városi tisztiorvos- 

hoz szállitsák. Gellérd rendőr egész a Szejke für- 

dőig szaladt az állitólagos tettes után, de semmi 

nyomra nem akadt. Gál József rendőr pedig Soly- 

mossy Lajos városi tanácsos utasitása alapján az 

Árpád-u ca feől a vasuti állomásig rohant, ahol 

Dobai Ferenc rendőrkollégájával találkozott és 

egy fekete ruhás, piros nyakkendős, idegen fiatal 

embert keresetlt. A leirásnak megfelelő alakot 

egyik – épen indulásra kész - vasuti kocsiban 

meg is találták Löbl Móric székelykereszturi lakos 

személyében. aki Roth Bernát fiatfalvi szeszgvyár- 

bérlőnél van alkalmazásban s akit igazolás és ki- 

hallgatás céljából bekisértek a helybeli rendőrka- 

pitánysághoz. Löbl elmondta, hogy jelentkezés cél- 

jából jölt Szekelyudvarhelyre a hadkiegészitő pa- 

rancsnoksághoz s azután gazdája megbizása foly- 

tán, a Boros-féle szeszgyárhoz kérdezősködött. 

Téves utasitás miatt, a Doros-féle szeszgyár felé 

vette utját, melynek környékén Appelstrul Izrael 

lengyelfalvi és Löbl Lajos helybeli lakosokkal a 

Petőfi-utca alsó végén találkozott s ezek mondták, 

hogy a Boros-féle szeszgyár a vasuti állomás kö- 

zelében van. Ezt azonban hitte is, nem is De 

mikor egy uri asszony szintén ilyen értelmüű fel- 

világositást adott neki a vashid körül, hogy a 

vasulról le ne késsék, gyorsan kisietett a Boros- 

féle szeszgyárhoz. hol dolgát elvégezvén, jegyet 

váltott s mint a ki dolgát elvégezte, nyugodtan 

beszállt a vonat kocsijába. A kapitányságnál igy 

igazolván alibijét. másnap szabadon bocsátot- 

ták. Löbl Móric vallomását a tanuk is megerősi- 

tették. Ezzel szemben azonban Benedek Anna cseléd 

még ma is fentartja azt az irásba foglalt s gaz- 

dájához Bámbó Ferenchez, valamint Benedek Fe- 
renc oroszhegyi lakoshoz és Kállay Sándor köz- 

kórházi gondnokhoz irt állitását, hogy : Ő (a le- 

ányka) szépen mosogatott a konyhában s mire 
észrevette, a két kezét lefogta az illető ur s azt 

mondta : 

— Né mekkora bolha van a nyakadon. 

– Én leveszem, – mondta a leányka — 
csak menjen el 

ta — Hallgass fiam, ne sikolts, mert nem bán- 

alak — felelte az idegen. 

han De ez még nem volt elég, — irja a leányka – 

k em a fejemet is megverte. Benedek Anna, mi- 
or a kórházba beszállitották, eszméleténél volt, 

ösztöndijas tanulók ez idő szerint egy hóra 15 
K 

hoz cimezve, legkésőbb f. évi augusztus 

kapilánysági őrszobában és jelentést tett, hogy a 

— 

3. otdal 

mert a hozzá intézett kérdésekre fejbólintásokkal 
felelt, de nem beszélt. Sérülése a torok táján je- 

lentéktelen, mintegy fél centiméter hosszuságu, 

83 águ (-() karcolás van rajta, amiből maximumot 

véve, egy kávéskanálnak lred résznyi vér ser- 

kedhetett ki. Szivásnak, vagy más idegen eszköz- 

nek nyoma sincs. Már most nincs egyéb hátra, 

mint annak a szakvéleménynek hitelt adni, hogy 

a leányka szimulál s valószinüleg ő maga kar- 

colta meg a nyakát, vagy pedig képzelődik. Ezt 

különben a vizsgálat lesz hivatva kideriteni. Annyi 

bizonyos, hogy Benedek Annának már semmi 

baja sincs és bármikor elhagyhatja a kórházat. 

De azért a nép füzi tovább a saját gondolatait s 

közbe:közbe kisütnek egy-egy vérvád mesét: a 

szegény zsidókra. 

A Magyar Gazdák Vásárcsarnok Ellátó 

Szövetkezete jelentése 1905, május 30-ról a ,Szé- 

kely-Udvarhely' számára : A forgalom az utóbbi 

napokban élénk volt, az irányzat a legtöbb cikk- 

ben szilárd, kivéve a korai burgonyát és zöld bor- 

sót, mely nehány koronát vesztett árából, Husfé- 

lékben szilárd az irányzat, csak borjuban észlel- 

hető némi árcsökkenés. Baromfi áraink jelenleg 

javultak. A vaj üzletben a napról-napra növekvő 

productio a nyári árhanyatlás küszöbére vezetett. 

Az eddigi árak azonban tartani fogják magukat 

egyideig. A gyümölcsfélék közül a korai cseresznye 

jó kereslet tárgya, hozzánk való felküldését a déli 

vidékről ez idő szerint legjobban ajánlhatjuk a 

termelőknek. Tojásban ismét igen erős hiány 

van A budapesti piac egészségtelen állapotát mi 

sem jellemzi jobban, hogy áraink napok óta 3-6 

koronával állottak a bécsi jegyzések felett. Ép 

azért csodálatos, hogy a belföldi kereskedők kike- 

rülik az itteni piacot, hisz az ők szempontjukból 

feltétlenül kedvező az itteni piaci helyzet s itt 

igen szép árakat érhetnének el. 

— Véletlen öngyilkosság. Tóth Péter var- 

gyasi birtokos György nevü, 16 éves fia állandóan 

nagy kedvteléssel hordozta Lancaster fegyverét. 

Igen gyakran felhuzott ravaszszal járt-kelt, hogy 

ha valamely figyelemre érdemes vadat talál, 

azonnal kész legyen a lövésre puskája. Kedden, a 

délutáni órákban is igy bolyongott a határon s vé- 

letlenül elsült a fegyver, melynek áldozata lett a 

bátor és szenvedélyes vadászfiu. Mire szülőit ér- 

tesitették és azok a rémülettől eltelten a szömoru 

helyre siettek, sulyos lövési sebe miatt meghalt. 

BAMULATOS 

OLCSOSÁGU — 

KÉPES LEVELEZŐLAPOK 
melyek az ezredéves kiál- 
litás főbb nevezetességeit, 
hazánk nagyobb városait, 
vidékeit és a történelemből 
vett eseményeket ábrázol- 
ják, előnyös és nagy vétel- 
nél fogva bámulatos olcsón 

2 darab egy krajcár 

8 Udvarhelymegyében csakis e 

Betegh Pálés Társai kikayávashayen 
kapható, ahol óriási választék áll különféle müűvészi táj- 

és helyi képes lapokból a n. é. közönség rendelkezésére. 

Hetenként ujdonságok 

képes levelezőlapokbann 

Olcsó kölcsönl 
A székelyudvarhelyi Zálogkölcsön intézet és 

betéti pénztár igazgatósága közhirré teszi, hogy 

folyó év julius 1-től kezdődőleg a betétek 

után tisztán 4 százalékot fizet és ezenfelül fizeti 

a tőke kamat adót Kölcsönöket szintén ez időtől 

fogva: kötvényre (betáblázás) ő szá- 

zalék- és váltóra ? százalékra ád. 

1-3 169. Az igazgatóság. 

En m[] 

FESTŐ ÉS ARANYOZÓ SZÉKELYUDVARHLLYEN 

lI KOSSUTH-UTCA 16. SZÁM ALATT 

Ajánlom magamat a műfestészet többféle ágában u. 

m. templom, arckép és diszemléklapok, valamint 

cimtáblák festésére. Fölvállalok uj templomi beren- 

dezéseket régi oltárokat, szószékeket stb. kiujitok, fes- 

tek és aranyozok, legszebb kivitelben és jutányos ár- 
bDan. Továbbá müűkedvelő ifjaknak, kik a festészet- 
ben bevezető utmutatást óhajtanak nyerni, oktatást 

adok óránkénv egy korona dijért. 

[—- dE 

O ogo oogogogogozososozo000n 
Árlejtési hirdetmény. 

Betfalva község képviselőtestülete az állami 

iskola állandó elhelyezése céljából az épitési ösz- 

szes munkálatokra árlejtést hirdet. z ár- 

lejtés Betfalván 100SE- évi ju- 

nius nó 13-án d. u. G órakor 

emzdéődéleg tartatik meg. 

Kikiáltási ár 7960 K 90 fillér, mely összeg- 

nek 5 százaléka készpénzben vagy óvadékképes 

értékpapirban leteendő. 
Részletes feltételek Betfalván a községi bi- 

rónál. Tervrajz és költségvetés Székelyudvarhelyen 

a tanfelügyelői irodában megtekinthetők 

Betfalván, 1905 május 28-án. 

BACZÓ LAJOS GYÖR MÓZES, 

a jegyző helyett községi biró, elnök. 

17 9 170. 

Olooovooskekv00 

M. kir. államvasutak. 

Nyári menetrend. 

Érvényes 1905. évi május hó 1-től. 

kkokk 

Szv. Gyv. Budapest k. p. u. -Nagyvárad- Predeál Gyv. Szv. 

506. 502. 501 507 

m állomások TH 
———

———
— ---—-—-- 

900 915 ind. Bpest k. p. u. érk. a T 

1152 11 9 ind. Szolnok érk. 827 
1907 1153 érk. Szajol ind g04 

144 1947érk. Püspökladány ind. 109 

g44 2nl érk. Nagyvárad ind 110 

44 218 ind. Nagyvárad érk. 1087 

824j 553] érk. Kolozsvár ind. [1144 698 

916 érk. Deés ind. 840 

30s5 ind. , érk. 

854 611 ind. Kolozsvár érk. B21 

1014 726 érk. Aranyos-Gyéres ind. 3 

1044 750 érk. Székelykocsárd ind, 3 

489] 1030 érk. Marosvásárhely ind. 5ss 1285 

528 t ind. érk. 11*] 587 

114] 852 érk Tövis ind. 812]157 

érk. Arad ind. 16ns 

asjrsel ind érk. 8.0] 

an 9 érk. Küküllőszeg ind. Tt8 

826 érk. Sóvárad ind. 150 

40s ind. érk. 350] 

34] 927 érk. Kiskapus ind 6*0 1121 

338] 1237 [érk. Nagyszeben indts a 

11 7 ind, érk. 9 12" 

ai 947 ind. Kiskapus érk. 650]1 199 

34 [1058 érk. Segesvár ind.549 948 
1 

64: 125 érk. Székelyudvarhely ind. 308 Tos 

34711 md. Segesvár erk. 54 2e 

T75. 20s érk. Brassó ind. 245 B84]] 

10e 60 érk. Kézdivásárhely ind. [1016 sz. sz. 

300 érk. Gyimes ind.40] 

310 ind Brassó erk 21sT 

38: érk. Predeal ind l2 62 

910 v érk. Bukarest ind. gob 

l 
! 

Megjegyzések. Az este 6 órától reggeli 5 óra 59 

percig terjedő éjjeli idő a percek mellett fekete vonallal 

van megjelölve. Az állomások neveitől ba
lra fekvő időada- 

tok felülről lefelé, a jobbra fekvő időadatok pedig alulról 

felfelé olvasandók. 

b Füszer, poroellán- és üvegkereskedés ! 

Oyodálatos olegó a Bonhegyi borv ! 
— UÜvegenkint csak 8 fillér. – 

k Ezen természetes ásványvizet kitünő 

= eredménynyel használják: hurutos bán 

talmakban, idült hörghurutban, a gümő- 

s kör lerakodásának első stádiumában, a 

gyomor rendellenes müködésében, a máj. 

muüködés és epekészités rendetlenségei 

ben, az epekövek eltakaritását szembe 

tünően könnyiti, a bélhurut minden ne 

meiben, a nyálkás aranyrben, hasszervi 

F dugulásokban, hugykő képződéseiben 

z mézes hugyárban, görvély- és mirigyda' 

s gokban, angolkóros csontlágyulás- és 

k sorvadásokban. - A legkitünőbb üdőt 

h ital, borral vegyitve páratlan ! — Heten- 

kint háromszor friss töltés! - Raktári 

SZENTPÉTERY GERGELYNEL, 

Székelyudvarhelyt 
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Kérem a cégre ügyelni ! 



4 oldal SZÉKELY-UDVARHEL 44. szám. 
AZ I8KOLAl ZÁRVIZSGÁK ALKALMÁBÓL ÉErdély legszebb fürdőhelye 

Urnoi ( Ö, V .. 

szives figyelmébe ajánljuk jól : : . " 
felszerelt könyv- és irószer- Székelyudvarhelyen, Batthyány-tér 5. szám alalt. 
kereskedésünket, hol sokféle ' Udvarhelymegvében. 

Mindennap kitünő fagylaltok, friss torták, izletes 
AJÁNDÉKTÁRGYAK ÉS cukrász- sütemények, jeges és tejes kávé kapható 720 m. magasan a tenger szine fölött. Nyolc szén- 

- savas vasas hideg ásványvizforrás. Óriási fenyve- 
VIZSGAI JUTALOM-KÖNYVEK z sek. Javalt: vérszegénység, angolkór, bujakór, de 

memmzzzt om KÉRJEN különösen specifikas hatásu heveny és idült női 
nagy választékban és feltünő ju- HOGYAN tudja meg a vi- bajoknál. Nem luxus, hanem a szó szoros értel- 
tányos áron állanak a nagyér- lág, hogy eladó jó árud csak meben vett gyógyfürdő. Fősaison julius 1-től 
demü közönség rendelkezésére. van, ha nem tudatod vele. Seller és Kary-féle szeptember 1-ig. Elősaison junius 1-től julius 

, , Vanderbilt. — 1-ig. Olcsó, jó lakások, kitünő vendéglő. Állandó BETEGK PÁl ÉS TÁRSAI ayratay I egyő es gyógytar. Posta, lávírda és telefon-állo- 
könyv, zenemü- és papirkereskedése Székelyudvarhelyt hirdetései olcsók s eredményesek. más Lakasmegrendeléséket és mindennemű 

Tisztelettel értesitem a nagyérdemü helybeli és 

: tudakozódást azonnal elintéz 

vidéki közönséget, hogy Székelyudvarhelyen, Kos- 

HOMORÓD FÜRDŐ IGAZGATÓSÁGA 

e 

suth-utca 65. szám alatt 

Oláhfalu (Udvarhelymegye). 168 

1 épitőmester, cément-technikus, épitési vállalkozó 
Jegygye és tervező 

letjobb, legkiadósabb s ennélfagv irodát nyitottam. Tervrajzokat készitek félárban 50 
legolcsóbb szappan. - Minder szézakk engedménynyel a legegyszerübb épülettől a " 

eggazdagabb kivitelig. káros alkatrészektől mentes. az k Vidéken egyházaknak templom és torony, 
m I paplak, iskola, községház-terv költségvetéseit az irt E 50 százalék engedményen alól is elkészitem, azoknak Mindenütt kapható 1 leszámolását, felülvizsgálását, vezetését nagyon mér- 

ü sékelt dijért vállalom el. Műcement és betonmunká- Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy kat, egyszerü fehér és szines granitterazót, valamint 
? különleges márványterazót, hazai fehér márványból minden darab szappan a „Schicht" névvel és legjobb tisztitőszer min-beton csatornát, vasbeton szerkezetű hidakat, melyek a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. eé den lábbelihez, fekete és olcsóbbak mint a faszerkezetű hidak, különösen köz- 

áárga szinben. Különö- ségi utakra ajántható, szóval minden a műcement 
sen ajánlható boxcalt, iparba vágó munkát készitek jótállással, feltünő olcsón. 

oscaria, chevreaux és 
lakkcipőhöz. Bécs, XIIII. Épitőmesteri irodámat összekötöttem ház, telek- — : vétel és eladási közvetitéssel. Különösen ajánlom a am n. é. eladó és vevő közönség figyelmébe ezt, mivel 

z , , z [ szakértői képességem folytán ugy a vevő mint az - Agrár Takarékpénztár Részvénytársaság Maros-Vásárhelyt.— [toségm ointán gy a vava miat az 
soknál hicdetésem megkönnyiti ugy a kereső, mint 
a kiadó utánjárását. Fentiekre vonatkozó hirdetésem, 
ugy jelen hirlap ezen célra felhasznált állandó rova- 

Teljesen befizetett alaptőke egy millió korona. 
Fiókintézetek : Csikszeredán, Marosludason, Nyárádszeredán, Parajdon, Székelyudvarhelyen, Székelykeresztúron. 

. tában, mint lakásom előtt, Kossuth-utca 65, sz. alatt Van szerencsénk tudatni, hogy székelyudvarhelyi fiókintézetünket Deák-tér 10. szám kitett táblán a n. é. közönség szo gálatára áll. 
alatt folyó hó 22-én, hétfőn és ezzei kapcsolatban székelykeresztűri kirendeltségünket a legmé Mándon féntermlitokt ügyben a dijazás aenotő . A - e egmérsékeltebb, levélbeli megkeresésre, ha válaszbé- 
piactéren folyó hó 24-én szerdán, megnyitjuk. Ezen fiókintézet, illetve kirendeltség ügyeit a követ lyeg mellékeltetik, azonnal válaszolok. Értekezhetni kező urakból álló igazgató-választmányok intézik u m : . mindennap déli 12 órától 1-ig, este 7 órától 9-ig. Székelyudvarhelyen: Elnök: Ugron János földbirtokos, alelnök : Dr Solymossy Lajos állami 
főreáliskolai igazgató, Florián Kristóf kereskedő, Dr Horváth Károly kir. közjegyző, Máthé Pál föld- 
birtokos, Papp Takot József birtokos, Szabó István földbirt., Dr Válentsik Ferenc ügyv m.t. főügyész. uA PFŐ FIIRDETÉSEE m 

Székelykeresztúron : Elnök : Dr. Lukácsffy István kir. közjegyző, Dr Lengyel Árpád orvos, - 
Sándor János unitárius gimn. igazgató, Bálint Dániel iparos. Eladó Sag dbszrorol elyt alteta tvo a- 

Fenti fiókintézet és kirendeltség müködését egész Udvarhely vármegyére is kiterjesztvén, letekkel. Uteai vonal 86 méter 90 em. Hátsó udvarral, 
foglalkoznak a takarékpénztár és banküzlet minden ágával és pedig: Jelzálogkölcsönöket nyuj- gyümölcsös kerttel, határa a Küküllő folyó. Felvilá- 
tanak földbirtokra és házakra olcsó kamat mellett, továbbá törlesztéses kölcsönöket 300 koronától gositás irodámban. 
kezdődőleg a tőketörlesztést és kamatot magába foglaló félévenkénti részletfizetések ellenében föld- 
birtokra és nagyobb városokban levő házakra a becsérték feléig; 10-65 évig terjedő időre 41/, 
százalék alapkamattal. Magasabb kamatu előző kölcsönök konvertáltatnak. Leszámitolnak 6 havi 
lejáratig terjedő bel és külföldi váltókat és utalványokat a legolcsóbb kamat mellett. Elfogadnak 
betéteket könyvecskére és folyószámlára s azokat felmondás nélkül fizetik vissza. Előleget adnak 
értékpapirokra és betárolt árukra. Vásárolnak és eladnak értékpapirokat, külföldi pénzeket; bevál- 
tanak szelvényeket és kisorsolt értékpapirokat. Folyó számlai hitelt nyujtanak betáblázásra és más 
elfogadható biztositékra. Teljes tisztelettel 

Agrár Takarékpénztár Részvénytársaság Maros-Vásárhelyt. 
Báró Kemény Ákos, elnök. Tauszik B. Hugó, kir. tan. vezérigazg. 1 

Rösler és Gábor vaskereskedése SZENKOVIT8 JÁN Tém 
„Az arany patkóhoz Székelyudvarhelyen férfi és női divat-áruháza R 

Székelyudvarhely, Batthyányi-tér 4. sz. ! 

Van szerencsénk a nagyérdemü közönségnek szives tudo- 
mására hozni, hogy e napokban Székelykereszturon, a Kossuth- 
téren fióküzletet nyitottunk. 

- Ajánljuk jól berendezett vasüzletünkben kapható styriai 
acélvassal és kőrisfagerendelylyel ellátott miskolci váltóekéinket 
jótállás mellett; mindenféle ekerészeket, legjobb faju acélkapát, 
kaszát, ásót, lapátot, csákányt, fejszét, 2, 3 és 5 águ acél 
villát, mindenféle ajtó-, ablak- és butorvasalásokat, acél szer- 
számokat, brassói portlandcementet, Hunyadi-vasat, sodrony és 
kovácsolt szeget, csavarokat stb. minden e szakmába vágó vas- 
árukat legelőnyösebb árban és figyelmes kiszolgálás mellett. 

Végül felhivjuk a tisztelt közönség figyelmét az első rangu 
gyárakból nagy választékban beszerzett többféle legjobb szerke- 
zetűü varrógépraktárunkra, melyek felelősség mellett igen elő- 
nyös árban, esetleg részletfizetésre is kaphatók. 

A n. é. közönség becses bizalmába ajánlva magunkat s 
jóindulatu szives pártfogását kérve, kiváló tisztelettel 

Rösler és Gábor Székelyudvarhely 

fióküzlet Székelykereszturon. 

[ 
Nyomatott Betegh Pál és Társai könvvnroptató intézetében Székelyudvarhelyt, 1905. 
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Ajánlja dusan felszerelt áruraktárát férfi és női 
ruhaszövetekben a legolcsóbtól a legfiaomabbig, min- 
dennemü ruházati cikkekben. Kész férfi és iskolás gyer- 
mekruhákban. 

Férfi és női diszkalapok, cipők és nagy választék 

fehérnemüekben, kitünő hazai gyártmányu vásznakban, 
asztalnemüekben és butortakarókban, futószőnyegekben 
nagy szőnyegekben. 

Összes ruhadiszek, nap- és esőernyőkben nagy 
választék. 

Szabó- és kárpitos kellékekben, bluzok és alsó- 
szoknyákban állandó nagy raktár. 

mas- Legolcsóbb árak! 
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